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OASE AquaActiv SediFree
Schlammentferner

In Gartenteichen kommt es 

durch abgestorbenes Material 

wie Blätter, Pflanzenrückstände, 

Futterreste oder Fischausschei-

dungen zu unschönen Schlamm-

ablagerungen. Dieser Schlamm 

ist besonders nährstoffreich und 

bietet Mikroorganismen eine 

hervorragende Lebensgrundla-

ge. Die sich ansiedelnden Mikro-

organismen verstoffwechseln die 

Nährstoffe, bauen dadurch den 

Schlamm ab, verbrauchen jedoch 

auch den gelösten Sauerstoff. 

Übersteigt die Neusedimentie-

rung nun die Abbauleistung der 

Mikroorganismen und den vor-

handenen Sauerstoff, wächst die 

Schlammschicht immer weiter 

an. Sauerstoffarmut im Schlamm 

ist immer die Folge. Der Lebens-

raum wandelt sich in einen 

anaeroben, Faulschlamm ent-

steht. Damit verbunden ist die 

Freisetzung von Faulgasen wie 

Methan und giftigem Schwefel-

wasserstoff. Ist das Sediment / 

der Schlamm einmal in diesem 

Zustand kann lediglich von außen 

eingegriffen werden (mechani-

sche Entfernung oder biochemi-

scher Abbau).

Wirkweise:
SediFree besteht zum einen aus 

einer Mischung natürlich vor-

kommender Mikroorganismen, 

die darauf spezialisiert sind, 

schwer abbaubare, komplexe or-

ganische Abfälle oder Pflanzen-

bestandteile, bspw. Lignin und 

Zellulose zu zersetzen.

Dafür muss den Mikroorganismen 

allerdings Sauerstoff zur Verfü-

gung gestellt werden. Daher ent-

hält SediFree zusätzlich eine rein 

anorganische Pulvermischung, 

welche sich auf die Schlamm-

schicht legt und konstant Sauer-

stoff abgibt. Der Lebensraum 

wird aktiv verändert und Fäulnis 

unterbunden.

Durch das Zusammenspiel der 

beiden Komponenten ist die 

komplexe Mischung SediFree 

in der Lage, organische Ablage-

rungen am Teichboden (Blätter, 

abgestorbene Pflanzenteile, Fut-

terreste usw.) und daraus ent-

standenen Schlamm schneller 

abzubauen, als dies die natürlich 

vorkommenden Schlammbakte-

rien sonst vermögen. 

OASE Filterungssysteme beugen 

der Verschlammung vor. Lassen 

Sie sich bei Ihrem Fachhändler 

beraten. 

Dosierung:
70 g (= 50 ml) Produkt auf 1.000 l 

Teichwasser geben.

Anwendung:
Benötigte Menge nach Angabe 

im mitgelieferten Becher dosie-

ren.  Gleichmäßig auf der Teich-

oberfläche verteilen. Die Pulver-

mischung setzt sich auf dem 

Sediment ab, dringt teilweise ein 

und wirkt dann vor Ort. Sie kön-

nen die Effektivität zusätzlich 

steigern, indem sie für zusätz-

liche Sauerstoffzufuhr sorgen, 

bspw. durch die OASE Belüfter-
pumpe AquaOxy. Die Wirkung 

ist bei Wassertemperaturen über 

15°C am effektivsten. Bei kühleren 

Temperaturen dauert der Abbau 

durch verminderte Bakterienakti-

vität entsprechend länger. 

Kurz vor und 3 Tage nach der Be-

handlung UVC-Geräte abstellen. 

Anwendung kann nach 4 Wochen 

wiederholt werden. Produkt vor 

Frost, Feuchtigkeit und hohen 

Temperaturen schützen. Nicht 

anwenden in Gewässern zur 

Zucht und Haltung von Speise-

fischen. 

Erste Hilfe:
Nach Einatmen: An die frische Luft  

gehen. Falls erforderlich einen 

Arzt konsultieren. Nach Haut-

kontakt: Vor dem Waschen 

Staub auf der Haut trocken weg-

bürsten.  Mit Wasser und Seife  

abwaschen. Bei andauernder 

Hautreizung einen Arzt benach-

richtigen. Nach Augenkontakt: 

Sofort Arzt hinzuziehen. Nach 

Augenkontakt, Kontaktlinsen 

entfernen. Sofort mit viel Wasser 

mindestens 15 Minuten lang aus-

spülen, auch unter den Augen-

lidern. Nach Verschlucken: Mund 

mit Wasser ausspülen und reich-

lich Wasser nachtrinken. Kein Er-

brechen herbeiführen. Falls erfor-

derlich einen Arzt konsultieren.

Oase GmbH

Tecklenburger Str. 161 

48477 Hörstel | Germany

www.oase.com 
Tel: +49 5454 80-0

EN | Use instructions

OASE AquaActiv SediFree
Silt remover 

In garden ponds, unsightly sludge 

deposits are formed from dead 

material such as leaves, plant 

residue, food residue and fish 

excrement. This sludge is par-

ticularly high in nutrients and 

creates an excellent source of life 

for microorganisms. The settling 

microorganisms metabolise the 

nutrients, which breaks down the 

sludge while they consume the 

dissolved oxygen. If the amount 

of new sedimentation becomes 

too much for the microorgan-

isms to break down and exceeds 

the level of oxygen present, the 

sludge layer will continue to 

grow. This always results in a lack 

of oxygen in the sludge. The habi-

tat changes into an anaerobic en-

vironment and digested sludge is 

formed. Another consequence of 

this is the release of fermenta-

tion gases such as methane and 

toxic hydrogen sulphide. Once 

the sediment/sludge reaches 

this state, it can only be resolved 

by outside intervention (mechan-

ical removal or biochemical deg-

radation).

How it works:
SediFree consists of a mixture 

of naturally occurring microor-

ganisms that specialise in de-

composing hard-to-degrade, 

complex organic waste or plant 

components, such as lignin and 

cellulose.

However, these microorganisms 

require an oxygen supply to work 

effectively. Therefore, SediFree 

also contains a pure inorganic 

powder mixture, which settles on 

the sludge layer and constantly 

releases oxygen. The habitat is 

actively adjusted and putrefac-

tion is prevented.

The two components in the 

complex SediFree mixture work 

together to break down organic 

deposits at the bottom of the 

pond (leaves, dead plant parts, 

food residue etc.) and the sludge 

this forms more quickly than nat-

urally occurring sludge bacteria 

could do.

OASE filtration systems prevent 

sludge from building up. Ask your 

specialist dealer for advice.

Dosage:
Add 70 g (= 50 ml) of product per 

1000 l of pond water.

Application:
Dose the required quantity in the 

cup supplied as specified.  Dis-

tribute evenly on the pond sur-

face. The powder mixture settles 

on the sediment, partially pene-

trates it and then works in that 

location. You can also increase 

effectiveness by supplying extra 

oxygen, e.g. through the OASE 
AquaOxy air pump. The powder 

works most effectively at water 

temperatures above 15°C. The 

degradation process takes longer 

at cooler temperatures as the 

bacteria are less active.

Switch off UVC devices before use 

and for three days following ap-

plication. Application can be re-

peated after four weeks. Protect 

the product from frost, moisture 

and high temperatures. Do not 

use in water used for breeding 

and housing edible fish.

First aid measures:
Inhalation: Move to fresh air. 

Consult a physician if necessary. 

Skin Contact: Before washing use 

a dry brush to remove dust from 

skin. Wash off with soap and wa-

ter. If skin irritation persists, call 

a physician. Eye Contact: Call a 

physician immediately. In case of 

eye contact, remove contact lens 

and rinse immediately with plen-

ty of water, also under the eyelids, 

for at least 15 minutes. Ingestion: 

Clean mouth with water and af-

terwards drink plenty of water. 

Do not induce vomiting. Consult 

a physician if necessary.
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OASE AquaActiv SediFree
Anti-vase  

Dans les bassins de jardin, les 

matières mortes telles que les 

feuilles, les résidus de plantes, les 

restes de nourriture ou les déjec-

tions des poissons sont à l’origine 

de dépôts de vase inesthétiques. 

Cette vase est particulièrement 

riche en nutriments et offre une 

excellente base de subsistance 

aux micro-organismes. Les mi-

cro-organismes qui s’y installent 

métabolisent les nutriments 

et décomposent ainsi la vase, 

mais consomment également 

l’oxygène dissous. Si la resédi-

mentation dépasse toutefois la 

capacité de décomposition des 

micro-organismes et l’oxygène 

disponible, la couche de vase 

continue de croître. L’appauvris-

sement en oxygène de la vase 

en est toujours la conséquence. 

L’habitat se transforme alors en 

habitat anaérobie, et de la vase 

putréfiée se forme. Cela s’ac-

compagne d’un dégagement de 

gaz de décomposition, dont du 

méthane et du sulfure d’hydro-

gène toxique. Une fois que le sé-

diment/la vase est dans cet état, 

la seule intervention possible est 

une intervention extérieure (éli-

mination mécanique ou dégrada-

tion biochimique).

Effet :
SediFree se compose d’un mé-

lange de micro-organismes 

naturels spécialisés dans la dé-

composition des déchets orga-

niques complexes difficilement 

dégradables ou de composants 

végétaux tels que la lignine et la 

cellulose.

Pour pouvoir agir, il faut toutefois 

que les micro-organismes aient 

de l’oxygène à leur disposition. 

C’est pourquoi SediFree contient 

en outre un mélange de poudre 

purement inorganique qui se 

dépose sur la couche de vase et 

libère constamment de l’oxygène. 

L’habitat est activement modifié, 

et la putréfaction est empêchée.

Grâce à l’interaction des deux 

composants, le mélange com-

plexe SediFree est en mesure 

de décomposer les dépôts orga-

niques au fond du bassin (feuilles, 

parties de plantes mortes, restes 

de nourriture, etc.) et la vase qui 

en résulte plus rapidement que 

les bactéries naturellement pré-

sentes dans la vase ne le feraient.

Les systèmes de filtration OASE 

préviennent aussi l’envasement. 

Demandez conseil à votre reven-

deur spécialisé.

Dosage :
Ajouter 70 g (= 50 ml) de produit 

pour 1 000 litres d’eau.

Utilisation :
Doser la quantité nécessaire 

dans le récipient fourni selon les 

indications.  Répartir le produit 

uniformément sur la surface du 

bassin. Le mélange de poudre 

se dépose sur les sédiments, 

pénètre partiellement et agit 

ensuite sur place. Vous pouvez 

encore augmenter l’efficacité du 

produit en assurant un apport 

supplémentaire d’oxygène, par 

exemple avec la pompe d’aéra-
tion AquaOxy d’OASE. L’action 

est le plus efficace lorsque la tem-

pérature de l’eau est supérieure à 

15°C. En cas de températures plus 

faibles, la dégradation dure plus 

longtemps, en raison d’une acti-

vité bactérienne réduite. 

Pensez à mettre les appareils 

UVC hors tension peu avant et 

3  jours après le traitement. L’ap-

plication peut être répétée au 

bout de 4  semaines. Protéger le 

produit du gel, de l’humidité et 

des températures élevées. Ne pas 

utiliser dans des eaux destinées 

à l’élevage de poissons comes-

tibles.

Description des premiers secours :
En cas d’inhalation: Mettre la 

victime à l’air libre. Consulter un 

médecin si nécessaire. En cas de 

contact avec la peau: Avant de se 

laver, ôter la poussière de la peau 

à l’aide d’une brosse sèche. Laver 

avec de l’eau et du savon. Si l’irri-

tation de la peau persiste, appeler 

un médecin. Après contact avec 

les yeux: Appeler immédiatement 

un médecin. En cas de contact 

avec les yeux, enlever les lentilles 

de contact et rincer immédia-

tement avec beaucoup d’eau, y 

compris sous les paupières, pen-

dant au moins 15 minutes. En cas 

d’ingestion: Se rincer la bouche à 

l’eau puis boire beaucoup d’eau. 

Ne pas faire vomir. Consulter un 

médecin si nécessaire.
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OASE AquaActiv SediFree
Slibverwijderaar 

In tuinvijvers leidt afgestorven 

materiaal zoals bladeren, plan-

tenresten, voedselresten of vi-

suitwerpselen tot ontsierende 

slibafzettingen. Dit slib is bij-

zonder rijk aan voedingsstoffen 

en biedt micro-organismen een 

uitstekende leefomgeving. De 

koloniserende micro-organismen 

metaboliseren de voedingsstof-

fen, waardoor het slib wordt afge-

broken, maar verbruiken ook de 

opgeloste zuurstof. Als de nieuwe 

sedimentatie nu de afbraakcapa-

citeit van de micro-organismen 

en de beschikbare zuurstof over-

schrijdt, blijft de sliblaag groeien. 

Een laag zuurstofgehalte in het 

slib is altijd het gevolg. De habi-

tat verandert in een anaërobe, er 

ontstaat rottingsslib. Hiermee 

verbonden is het vrijkomen van 

rottingsgassen zoals methaan 

en giftig waterstofsulfide. Zodra 

het sediment/slib zich in deze 

toestand bevindt, is het alleen 

mogelijk om van buitenaf in te 

grijpen (mechanische verwijde-

ring of biochemische degradatie).

Werking:
SediFree bestaat enerzijds uit 

een mengsel van natuurlijk voor-

komende micro-organismen die 

gespecialiseerd zijn in het af-

breken van moeilijk afbreekbaar, 

complex organisch afval of plan-

tenbestanddelen, bijvoorbeeld 

lignine en cellulose.

Hiervoor moet echter zuurstof 

beschikbaar worden gesteld aan 

de micro-organismen. Daarom 

bevat SediFree ook een zuiver 

anorganisch poedermengsel, 

dat zich op de sliblaag afzet en 

voortdurend zuurstof afgeeft. De 

habitat wordt actief veranderd en 

rotting wordt vermeden.

Door de interactie van beide 

componenten is het complexe 

mengsel 

OASE filtersystemen voorkomen 

slibvorming. Uw vakhandelaar 

adviseert u graag. in staat om 

organische afzettingen op de 

vijverbodem (bladeren, afgestor-

ven plantendelen, voedselresten, 

etc.) en daaruit ontstaan slib 

sneller af te breken dan de na-

tuurlijk voorkomende slibbacte-

riën dit kunnen.

Dosering:
Voeg 70 g (= 50 ml) product toe 

aan 1.000 l vijverwater.

Gebruik:
Doseer de benodigde hoeveel-

heid volgens de aanwijzingen in 

de bijgeleverde beker. Gelijkmatig 

over het vijveroppervlak verdelen. 

Het poedermengsel zet zich op 

het sediment af, dringt gedeel-

telijk door en werkt vervolgens 

lokaal. U kunt de effectiviteit nog 

verder verhogen door extra zuur-

stoftoevoer, bijv. met de OASE 
beluchterpomp AquaOxy. De 

werking is het meest effectief bij 

watertemperaturen boven 15 °C. 

Bij koelere temperaturen duurt 

de afbraak dienovereenkomstig 

langer door de verminderde bac-

teriële activiteit.

Schakel UVC-apparaten kort vóór 

en 3 dagen na de behandeling uit. 

Het gebruik kan na 4 weken wor-

den herhaald. Bescherm het pro-

duct tegen vorst, vocht en hoge 

temperaturen. Niet gebruiken in 

water waarin vissen leven die ge-

kweekt worden voor consumptie.

Beschrijving van de eerstehulp-
maatregelen:
Na inademing: In de frisse lucht 

brengen. Indien nodig een arts 

raadplegen. Na contact met de 

huid: Alvorens te wassen een 

droge borstel gebruiken om het 

stof van de huid te verwijderen. 

Met zeep en water wassen. Als 

de huidirritatie voortduurt, een 

arts raadplegen. Na contact met 

de ogen: Onmiddellijk een arts 

verwittigen. Na contact met de 

ogen, contactlenzen uitnemen. 

Onmiddellijk met overvloedig 

water spoelen, ook onder de 

oogleden, gedurende tenminste 

15 minuten. Na inslikken: Mond 

reinigen met water en daarna 

veel water drinken. Geen braken 

opwekken. Indien nodig een arts 

raadplegen
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OASE AquaActiv SediFree
Eliminador de lodos  

En los estanques de jardín, la ma-

teria muerta, como hojas, restos 

de plantas, restos de alimentos 

o excreciones de peces, produce 

desagradables depósitos de lodo. 

Este lodo es especialmente nu-

tritivo y un excelente sustento 

para los microorganismos. Los 

microorganismos que se asien-

tan metabolizan los nutrientes, 

de manera que descomponen el 

lodo, pero también consumen 

el oxígeno disuelto. Si la nueva 

sedimentación supera ahora la 

capacidad de descomposición de 

los microorganismos y el oxígeno 

existente, la capa de lodo crece 

cada vez más y, como consecuen-

cia, se produce una escasez de 

oxígeno en el lodo. Así, el hábi-

tat se transforma en un entorno 

anaeróbico y se empieza a formar 

sapropel, que está asociado con 

la liberación de gases tóxicos 

como el metano y el sulfuro de 

hidrógeno tóxico. Una vez que el 

lodo llega a este estado, solo se 

puede intervenir desde el exterior 

(extracción mecánica o elimina-

ción bioquímica).

Modo de acción:
SediFree consiste, por una parte, 

en una mezcla de microorganis-

mos naturales especializados en 

descomponer materia vegetal, 

como la lignina y la celulosa, así 

como residuos orgánicos com-

plejos y difíciles de degradar. 

No obstante, para conseguirlo, 

los microorganismos necesitan 

oxígeno. Es por eso que SediFree 

también contiene una mezcla de 

polvo puramente inorgánico, que 

se deposita sobre la capa de lodo 

y libera oxígeno constantemente. 

El hábitat se modifica activamen-

te y se impide la descomposición. 

Debido a la combinación de am-

bos componentes, la compleja 

mezcla de SediFree es capaz de 

eliminar los depósitos orgánicos 

del suelo del estanque (hojas, 

partes muertas de plantas, restos 

de alimentos, etc.) y el lodo re-

sultante más rápidamente de lo 

que podrían hacerlo las bacterias 

naturales del lodo. 

Los sistemas de filtración de 
OASE previenen la acumulación 

de sedimentos. Consulte a su dis-

tribuidor especializado.

Dosis:
Añadir 70 g (unos 50 ml) de pro-

ducto a 1000 l de agua de estan-

que.

Aplicación:
Añadir la cantidad necesaria en 

el recipiente suministrado según 

las indicaciones.  Distribuir la 

solución sobre la superficie del 

estanque de manera uniforme. La 

mezcla de polvo se deposita en el 

sedimento, penetra parcialmente 

y actúa allí mismo. También se 

puede aumentar la eficacia con 

un suministro adicional de oxí-

geno, p. ej., a través de la bomba 
oxigenadora de OASE AquaOxy. 

La eficacia es mayor con tem-

peraturas del agua superiores 

a 15  °C. Con temperaturas más 

bajas, la degradación tarda más 

tiempo debido a la menor activi-

dad bacteriana. 

Apague los dispositivos UVC 

poco antes de que transcurran  

3 días desde el inicio del trata-

miento. La aplicación puede re-

petirse después de 4 semanas. 

Proteger el producto de las hela-

das, la humedad y las altas tem-

peraturas. No utilizar en aguas 

para la cría y el cuidado de peces 

comestibles.

Descripción de los primeros  
auxilios:
Tras inhalación: Salir al aire li-

bre. Si es necesario consultar a 

un médico. Tras contacto con la 

piel: Antes de lavar usar un cepi-

llo seco para eliminar el polvo de 

la piel. Lavar con agua y jabón. Si 

continua la irritación de piel, lla-

mar al médico. Tras contacto con 

los ojos: Llame inmediatamente 

al médico. En caso de contacto 

con los ojos, retirar las lentillas 

y enjuagar inmediatamente con 

abundancia de agua, también 

debajo de los párpados, por lo 

menos durante 15 minutos. Tras 

ingestión: Lavar la boca con agua 

y después beber agua abundante. 

No provocar vómitos. Si es nece-

sario consultar a un médico.
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OASE AquaActiv SediFree
Estrattore fango

Nei laghetti domestici, la pre-

senza di sostanze morte, come 

foglie, residui di piante, resti di 

cibo o escrementi di pesci, deter-

mina la comparsa di antiestetici 

depositi di fango. Questo fango è 

particolarmente ricco di sostanze 

nutritive e offre ai microrganismi 

un’eccellente fonte di sosten-

tamento. I microrganismi che si 

accumulano trasformano le so-

stanze nutritive, decomponendo 

il fango, ma al contempo consu-

mano anche l’ossigeno disciolto. 

Se la nuova sedimentazione ec-

cede la capacità di decomposizio-

ne dei microrganismi e l’ossigeno 

disponibile, lo strato di fango 

continua a crescere. Ciò che ne 

risulta è sempre l’esaurimento 

dell’ossigeno nel fango. L’habitat 

si trasforma in un ambiente anae-

robico e si formano fanghi putridi. 

Ciò è associato al rilascio di gas di 

putrefazione come il metano e 

l’idrogeno solforato tossico. Una 

volta che il sedimento/fango si 

trova in questo stato, è possibi-

le intervenire solo dall’esterno 

(rimozione meccanica o degrada-

zione biochimica).

Modalità d‘azione:
SediFree è costituito da una mi-

scela di microrganismi presenti 

in natura, specializzati nella de-

composizione di rifiuti organici 

complessi e difficili da degradare 

o di componenti vegetali, come 

lignina e cellulosa.

A tal fine, tuttavia, occorre met-

tere a disposizione dei micror-

ganismi l’ossigeno. Per questo 

motivo, SediFree contiene anche 

una miscela di polveri puramente 

inorganiche che si deposita sullo 

strato di fango e rilascia costan-

temente ossigeno. L’habitat è at-

tivamente alterato e si previene il 

deterioramento.

Grazie all’interazione dei due 

componenti, la miscela comples-

sa SediFree è in grado di scom-

porre i depositi organici sul fondo 

del laghetto (foglie, parti morte 

di piante, residui di cibo, ecc.) e i 

fanghi che ne derivano più rapi-

damente di quanto non riescano 

a fare i batteri dei fanghi presenti 

in natura.

I sistemi di filtraggio OASE pre-

vengono l’intasamento. Rivolge-

tevi al vostro rivenditore specia-

lizzato.

Dosaggio:
Aggiungere 70 g (= 50 ml) di pro-

dotto per 1.000 litri di acqua di 

laghetto.

Indicazioni per l‘uso:
Dosare la quantità necessaria 

come indicato nel bicchiere in 

dotazione.  Distribuire unifor-

memente sulla superficie del 

laghetto. La miscela di polveri si 

deposita sul sedimento, penetra 

parzialmente e agisce sul sito. 

È possibile aumentare ulterior-

mente l’efficacia fornendo un 

apporto ulteriore di ossigeno, ad 

esempio con la pompa di aera-
zione di OASE AquaOxy. La sua 

efficacia è maggiore a tempera-

ture dell’acqua superiori ai 15°C. 

A temperature più basse, la de-

gradazione dovuta a una ridotta 

attività batterica richiede più 

tempo. 

Spegnere i dispositivi UVC poco 

prima e 3 giorni dopo il tratta-

mento. Applicazione ripetibile 

dopo 4 settimane. Conservare 

il prodotto al riparo dal gelo, 

dall’umidità e dalle temperature 

elevate. Non utilizzare in acque 

destinate alla riproduzione e 

all’allevamento di pesci per uso 

alimentare.

Descrizione delle misure di primo  
soccorso: 
In caso di inalazione: Portare 

all’aria aperta. Se necessario 

consultare un medico. In caso 

di contatto con la pelle: Prima 

di lavarsi utilizzare una spazzola 

asciutta per rimuovere la polve-

re dalla pelle. Lavare con sapone 

ed acqua. Se l’irritazione cutanea 

persiste, chiamare un medico. In 

caso di contatto con gli occhi: 

Chiamare immediatamente un 

medico. In caso di contatto con 

gli occhi, rimuovere le lenti a 

contatto e sciacquare immedia-

tamente con molta acqua anche 

sotto le palpebre, per almeno 

15 minuti. In caso di ingestione: 

Sciacquare la bocca con acqua e 

berne abbondantemente. Non 

provocare il vomito. Se necessa-

rio consultare un medico.
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DA | Brugsanvisning

OASE AquaActiv SediFree
Slamfjerner 

I havedamme opstår der uskønne 

slamaflejringer på grund af dødt 

materiale som blade, plantere-

ster, foderrester eller fiskeeks-

krementer. Denne slam er særligt 

rig på næringsstoffer og udgør et 

fremragende levegrundlag for mi-

kroorganismer. De koloniseren-

de mikroorganismer omsætter 

næringsstofferne og nedbryder 

således slammet, men forbruger 

samtidig den frigivne ilt. Oversti-

ger den opståede sedimentering 

nu mikroorganismernes ned-

brydningseffekt og den tilste-

deværende ilt, vokser slamlaget 

fortsat. Det vil altid resultere i 

iltmangel i slammet. Levestedet 

forandrer sig til et anaerobt miljø, 

hvor rådnende slam opstår. Dette 

medfører frigivelsen af rådnegas-

ser som f.eks. metan og giftige 

svovlbrinte. Hvis sedimentet/

slammet en gang befinder sig i 

denne tilstand, kan der kun gribes 

ind udefra (mekanisk fjernelse el-

ler biokemisk nedbrydning).

Virkemåde:
SediFree består for det første af 

en blanding af naturligt forekom-

mende mikroorganismer, der er 

specialiseret i at opløse vanske-

ligt nedbrydeligt, komplekst or-

ganisk affald eller plantebestand-

dele, f.eks. lignin og cellulose.

I den forbindelse har mikroor-

ganismerne således brug for 

ilt. Derfor indeholder SediFree 

tilmed en ren uorganisk pulver-

blanding, der lægger sig oven på 

slamlaget og konstant frigiver ilt. 

Levestedet ændres aktivt, og for-

rådnelse undgås.

Ved samspillet mellem de to 

komponenter er den komplek-

se SediFree-blanding i stand til 

hurtigere at nedbryde organiske 

aflejringer på bunden af dammen 

(blade, døde plantedele, foderre-

ster osv.) og mudder, der stam-

mer derfra, end de naturligt fore-

kommende slambakterier ellers 

er i stand til.

OASE-filtersystemer forhindrer 

slamdannelse. Få råd hos din spe-

cialforhandler.

Dosering:
Tilsæt ca. 70 g (= 50 ml) af pro-

duktet pr. 1.000 l damvand.

Anvendelse:
Doser den nødvendigt specifice-

rede mængde i det medfølgende 

bæger.  Fordel opløsningen jævnt 

på dammens overflade. Pulver-

blandingen lægger sig på sedi-

mentet, trænger delvist ind og 

virker derefter lokalt. Den kan des-

uden øge effektiviteten, idet den 

sørger for ekstra ilttilførsel, f.eks. 

takket være OASE-luftpumpe  
AquaOxy. Virkningen er mest ef-

fektiv ved vandtemperaturer over 

15 °C. Ved køligere temperaturer 

tager nedbrydningen tilsvarende 

længere på grund af nedsat bak-

terieaktivitet. 

Sluk for UVC-enhedenkort før og 

i tre dage efter behandlingen. 

Tilsætningen kan gentages efter 

fire uger. Beskyt produktet mod 

frost, fugt og høje temperaturer. 

Må ikke anvendes i vand til op-

dræt og avl af spisefisk.

Førstehjælpsforanstaltninger:
Indånding: Flyt til frisk luft. Kon-

takt om nødvendigt en læge. 

Hudkontakt: Før vask: Brug en 

tør børste til at fjerne støv fra hu-

den. Vask af med vand og sæbe. 

Hvis hudirritationen fortsætter, 

kontaktes en læge. Øjenkontakt: 

Kontakt straks en læge. I tilfælde 

af øjenkontakt fjernes kontaktlin-

sen og skylles straks med rigeligt 

vand, også under øjenlågene, i 

mindst 15 minutter. Indtagelse: 

Rens munden med vand og drik 

derefter rigeligt med vand. Frem-

kald ikke opkastning. Kontakt om 

nødvendigt en læge.
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SV | Bruksanvisning

OASE AquaActiv SediFree
Slamborttagare 

Dött material som löv, växtres-

ter, foderrester eller fiskavföring 

bildar otrevliga slamavlagringar 

i trädgårdsdammar. Slammet 

är mycket näringsrikt och en 

utmärkt livsmiljö för mikroorga-

nismer. Mikroorganismerna som 

bosätter sig där metaboliserar 

näringsämnena och bryter på så 

sätt ned slammet men förbrukar 

även löst syre i processen. Om 

den nya sedimenteringen nu 

överstiger mikroorganismernas 

nedbrytningsförmåga och det 

befintliga syret, fortsätter slam-

lagret att växa. Det leder alltid 

till brist på syre. Livsmiljön för-

vandlas till en anaerob miljö och 

rötslam uppstår. I samband med 

detta frisätts rötgas som metan 

och giftigt svavelväte. Har se-

dimentet/slammet väl uppnått 

det här tillståndet kan man bara 

ingripa utifrån (genom mekaniskt 

avlägsnande eller biokemisk ned-

brytning)..

Funktion:
SediFree består dels av en bland-

ning av naturligt förekommande 

mikroorganismer specialiserade 

på att bryta ned svårnedbrytbart, 

komplext organiskt avfall eller 

växtdelar, t.ex. lignin och cellu-

losa.

För att mikroorganismerna 

ska kunna göra det behöver de 

även ha tillgång till syre. Därför 

innehåller SediFree även en helt 

oorganisk pulverblandning som 

lägger sig över slamlagret och 

konstant avger syre. Livsmiljön 

förändras aktivt och röta förhin-

dras.

Samspelet mellan de båda kom-

ponenterna gör att den kom-

plexa blandningen SediFree kan 

bryta ned organiska avlagring-

ar på dammbottnen (löv, döda 

växtdelar, foderrester osv.) och 

slammet som uppstår av dem på 

ett snabbare sätt än de naturligt 

förekommande slambakterierna 

kan.

Filtreringssystemen från OASE 

förebygger förslamning. Rådgör 

med din specialiserade återför-

säljare.

Dosering:
Tillsätt 70 g (= 50 ml) produkt per 

1 000 l dammvatten.

Tillämpning:
Dosera den mängd som krävs 

enligt informationen i den med-

följande bägaren.  Fördela pro-

dukten jämnt över dammens 

yta. Pulverblandningen lägger 

sig som ett lager på sedimen-

tet, tränger delvis in och verkar 

lokalt. Du kan öka effektiviteten 

ännu mer genom att tillföra extra 

syre, t.ex. med OASEs luftpump  
AquaOxy. Effekten är som störst 

vid vattentemperaturer över 

15  °C. Vid kallare temperaturer 

tar nedbrytningen längre tid på 

grund av minskad bakterieakti-

vitet. 

Stäng av UVC-enheter strax före 

och 3 dagar efter behandlingen. 

Användningen kan upprepas ef-

ter 4 veckor. Skydda produkten 

mot frost, fukt och höga tempe-

raturer. Produkten ska inte an-

vändas i vatten för uppfödning 

och hållning av matfisk.

Första hjälpen-åtgärder:
Inandning: Flytta till frisk luft. 

Kontakta läkare vid behov. Hud-

kontakt: Använd en torr borste 

för att avlägsna damm från hu-

den innan du tvättar dig. Tvätta 

av huden med tvål och vatten. 

Om hudirritationen kvarstår, 

kontakta läkare. Ögonkontakt: 

Kontakta läkare omedelbart. Vid 

ögonkontakt, ta bort kontakt-

linsen och skölj omedelbart med 

rikligt med vatten, även under 

ögonlocken, i minst 15 minuter. 

Ingestion: Rengör munnen med 

vatten och drick därefter rikligt 

med vatten. Framkalla inte kräk-

ningar. Kontakta läkare vid behov.
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NO | Bruksanvisning

OASE AquaActiv SediFree
Slamfjerner 

I hagedammer oppstår styg-

ge slamavsetninger på grunn 

av døde materialer som blader, 

planterester, matrester eller ut-

sondringer fra fisk. Dette slam-

met er spesielt næringsrikt og 

gir mikroorganismer et utmerket 

livsgrunnlag. Mikroorganismene 

som slår seg ned, forbrenner næ-

ringsstoffene, og bryter dermed 

ned slammet, men bruker også 

det oppløste oksygenet. Hvis 

nysedimenteringen nå oversti-

ger nedbrytningskapasiteten til 

mikroorganismene og det eksis-

terende oksygenet, fortsetter 

slamlaget å vokse. Resultatet 

blir alltid lavt oksygen i slammet. 

Habitatet blir anaerobt, og bunn-

slam dannes. Dette er forbundet 

med frigivelsen av forråtnelses-

gasser som metan og giftig hy-

drogensulfid. Hvis sedimentet/

slammet først befinner seg i den-

ne tilstanden, er det bare mulig 

å gripe inn fra utsiden (mekanisk 

fjerning eller biokjemisk nedbryt-

ning).

Virkningsmåte:
SediFree består på den ene si-

den av en blanding av naturlig 

forekommende mikroorganismer 

som spesialiserer seg på fjerning 

av vanskelig nedbrytbart, kom-

plekst organisk avfall eller plante-

komponenter, f.eks. for å oppløse 

lignin og cellulose.

Mikroorganismene må imidler-

tid få oksygen for dette. Derfor 

inneholder SediFree i tillegg en 

ren anorganisk pulverblanding, 

som legger seg på slamlaget og 

konstant frigjør oksygen. Habi-

tatet endres aktivt og forråtnelse 

forhindres.

På grunn av samspillet mellom 

de to komponentene, er den 

komplekse SediFree-blandingen 

i stand til å bryte ned organiske 

avleiringer på bunnen av dam-

men (blader, døde plantedeler, 

fôrrester osv.) og det resulte-

rende slammet raskere enn de 

naturlig forekommende slambak-

teriene ellers er i stand til.

OASE-filtreringssystemer fore-

bygger opphopning av slam. Kon-

takt forhandleren for råd.

Dosering:
70 g (= 50 ml) produkt i 1000 l 

damvann.

Bruk:
Doser nødvendig mengde som 

angitt i det medfølgende bege-

ret. Fordel jevnt på damoverfla-

ten. Pulverblandingen legger seg 

på sedimentet, trenger delvis inn 

og virker deretter umiddelbart. 

Du kan også øke effektiviteten 

ytterligere ved å sørge for ekstra 

oksygentilførsel, f.eks. ved hjelp 

av OASE-luftepumpen AquaOxy. 

Virkningen er mest effektiv ved 

vanntemperaturer på over 15  °C. 

Ved kjøligere temperaturer tar 

nedbrytning lengre tid på grunn 

av redusert bakterieaktivitet. 

Slå av UVC-apparater like før og 3 

dager etter behandlingen. Bruken 

kan gjentas etter 4 uker. Beskytt 

produktet mot frost, fuktighet 

og høye temperaturer. Ikke bruk i 

vann som brukes til oppdrett og 

oppbevaring av matfisk.

Førstehjelpstiltak:
Innånding: Flytt til frisk luft. Kon-

takt lege om nødvendig. Hudkon-

takt: Før vask bruk en tørr børste 

for å fjerne støv fra huden. Vask 

av med såpe og vann. Hvis hudir-

ritasjonen vedvarer, kontakt lege. 

Øyekontakt: Kontakt lege umid-

delbart. Ved øyekontakt, fjern 

kontaktlinser og skyll øyeblikkelig 

med rikelig med vann, også under 

øyelokkene, i minst 15 minutter. 

Svelging: Skyll munnen med vann 

og drikk rikelig med vann etterpå. 

Ikke fremkall oppkast. Kontakt 

lege om nødvendig.
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OASE AquaActiv SediFree
Lietteenpoistoaine  

Puutarhalampia rumentava liete 

koostuu eloperäisestä ainekses-

ta, kuten lehdistä, kasvi- ja rehu-

jäämistä sekä kalojen eritteistä. 

Liete on erittäin ravinnepitoista 

ja tarjoaa mikro-organismeille 

erinomaisen kasvualustan. Mi-

kro-organismit käyttävät lietettä 

ravintonaan, jolloin sen määrä vä-

henee. Samalla veteen liuenneen 

hapen määrä kuitenkin laskee. 

Jos lietteen sedimentaatioaste 

ylittää mikro-organismien hajot-

tamiskapasiteetin ja käytettä-

vissä olevan hapen määrän, lie-

tekerros jatkaa kasvuaan. Lisäksi 

muodostuvassa lietekerroksessa 

vallitsee aina happivaje, eli siitä 

tulee mätäliejua ja elinympäristö 

muuttuu anaerobiseksi. Lammes-

ta alkaa vapautua mädätyskaasu-

ja, kuten metaania ja myrkyllistä 

rikkivetyä. Kun sedimentti tai lie-

te pääsee tähän tilaan, tilanteen 

korjaaminen vaatii puuttumistoi-

menpiteitä (mekaaninen poisto 

tai biokemiallinen hajotus).

Toimintatapa:
SediFree sisältää luonnollisia mi-

kro-organismeja, jotka ovat eri-

koistuneet vaikeasti hajoavien ja 

suurimolekyylisten orgaanisten 

jätteiden ja kasvijätteiden, kuten 

ligniinin ja selluloosan, poistoon.

Mikro-organismit tarvitsevat 

siihen kuitenkin happea. Siksi 

SediFree sisältää myös puhdas-

ta epäorgaanista jauheseosta, 

joka asettuu lietekerrokseen ja 

vapauttaa happea jatkuvasti. Se 

muuttaa elinympäristöä aktiivi-

sesti ja estää siirtymisen mädä-

tystilaan.

Näiden kahden tekijän yhteis-

vaikutuksena SediFree pystyy 

hajottamaan lammen pohjassa 

olevan orgaanisen jätteen (mm. 

lehdet, kuolleet kasvien osat, ruo-

kajäämät) ja lietteen nopeammin 

kuin luontaisesti esiintyvät liete-

bakteerit.

OASE-suodatusjärjestelmät es-

tävät lietteen syntymisen. Kysy 

lisätietoja jälleenmyyjältäsi.

Annostelu:
70 g (50 ml) tuotetta 1 000 litraan 

lampivettä.

Käyttö:
Annostele ohjeiden mukaan pak-

kaukseen sisältyvällä mittakupil-

la.  Kaada tuote lammen pinnalle 

tasaisesti eri kohtiin. Jauheseos 

asettuu kerroksen päälle ja osit-

tain sen sisään ja vaikuttaa si-

ten paikallisesti. Voit tehostaa 

prosessia entisestään lisäämällä 

käytettävissä olevan hapen mää-

rää esimerkiksi OASE AquaOxy 
-ilmastuspumpulla. Vaikutus on 

tehokkainta, kun veden lämpöti-

la on yli 15  °C. Sitä alhaisemmis-

sa lämpötiloissa hajottaminen 

kestää vastaavasti kauemmin 

alentuneen bakteeritoiminnan 

vuoksi. 

Sammuta UVC-laitteet hetki 

ennen käsittelyä. Älä käynnistä 

laitteita käsittelyn jälkeen kol-

meen päivään. Käsittely voidaan 

toistaan neljän viikon kuluttua. 

Säilytä tuotetta pakkaselta, kos-

teudelta ja korkeilta lämpötiloilta 

suojattuna. Ei saa lisätä ruokaka-

lojen kasvatukseen ja säilyttämi-

seen käytettävään vesialtaaseen.

Ensiaputoimenpiteet:
Hengittäminen: Siirry raittiiseen 

ilmaan. Ota tarvittaessa yhteys 

lääkäriin. Ihokosketus: Ennen 

pesua käytä kuivaa harjaa pölyn 

poistamiseksi iholta. Pese pois 

saippualla ja vedellä. Jos iho-

ärsytys jatkuu, soita lääkärille. 

Silmäkosketus: Soita välittömäs-

ti lääkäriin. Silmäkosketuksen 

sattuessa poista piilolinssit ja 

huuhtele välittömästi runsaalla 

vedellä, myös silmäluomien alta, 

vähintään 15 minuutin ajan. Nie-

leminen: Puhdista suu vedellä ja 

juo sen jälkeen runsaasti vettä. 

Älä aiheuta oksentelua. Käänny 

tarvittaessa lääkärin puoleen.
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OASE AquaActiv SediFree
Do usuwania osadów dennych 

W oczkach wodnych obumarły 

materiał, taki jak liście, resztki ro-

ślin, resztki pokarmu lub odchody 

ryb, prowadzi do powstawania 

nieestetycznych osadów. Osad 

ten jest szczególnie bogaty w 

składniki pokarmowe i zapewnia 

mikroorganizmom doskonałą 

podstawę do życia. Osiedlające 

się mikroorganizmy metabolizują 

składniki odżywcze, rozkładając 

w ten sposób osad, ale również 

zużywają rozpuszczony tlen. Jeśli 

stale powstający osad przekracza 

zdolności rozkładu przez mikro-

organizmy i ilość dostępnego tle-

nu, warstwa osadu będzie nieste-

ty stale narastać. Wynikiem tego 

jest permanentne zmniejszenie 

ilości tlenu w osadzie. Przestrzeń 

życiowa przekształca się w prze-

strzeń beztlenową oraz powstaje 

szlam gnilny. Wiąże się to z wy-

dzielaniem gazów gnilnych, ta-

kich jak metan i toksyczny siarko-

wodór. Gdy osad/szlam znajdzie 

się w tym stanie, możliwa jest 

jedynie interwencja zewnętrzna 

(mechaniczne usunięcie lub de-

gradacja biochemiczna).

Sposób działania:
SediFree składa się z jednej stro-

ny z mieszaniny naturalnie wy-

stępujących mikroorganizmów, 

które są wyspecjalizowane w 

przetwarzaniu trudno rozkładal-

nych, złożonych odpadów or-

ganicznych lub części roślin, np. 

ligniny i celulozy.

W tym celu należy jednak dostar-

czyć mikroorganizmom niezbęd-

ny do tego procesu tlen. Dlatego 

preparat SediFree dodatkowo za-

wiera nieorganiczną mieszaninę, 

która osadza się w warstwie osa-

du i stale uwalnia tlen. Przestrzeń 

życiowa jest aktywnie zmieniana i 

zapobiega gniciu.

Dzięki wzajemnemu oddziaływa-

niu obu składników kompleksowa 

mieszanka SediFree jest w stanie 

rozłożyć organiczne osady na 

dnie stawu (liście, obumarłe czę-

ści roślin, resztki pokarmu itp.) 

szybciej niż naturalnie występu-

jące bakterie osadowe.

Systemy filtracyjne OASE zapo-

biegają zamulaniu oczka wodne-

go. Skorzystaj z doradztwa wy-

kwalifikowanego sprzedawcy.

Dozowanie:
Dodać 70 g (= 50 ml) produktu na 

1000 l wody w oczku.

Zastosowanie:
Dozować wymaganą ilość zgod-

nie z instrukcjami podanymi w 

dołączonym kubeczku.  Rozpro-

wadzić równomiernie na po-

wierzchni lustra wody. Preparat 

osiada na osadzie dennym, czę-

ściowo wnika, a następnie dzia-

ła punktowo. Można zwiększyć 

skuteczność działania preparatu 

poprzez zapewnienie dodatko-

wego dopływu tlenu, np. stosując  

pompę napowietrzającą OASE 
AquaOxy. Działanie jest najbar-

dziej efektywne przy tempera-

turze wody powyżej 15°C. W niż-

szych temperaturach degradacja 

osadów trwa odpowiednio dłużej 

ze względu na mniejszą aktyw-

ność bakterii. 

Wyłączyć urządzenia UVC na 

krótko przed i na 3 dni po zasto-

sowaniu. Aplikację można powtó-

rzyć po 4 tygodniach. Chronić 

produkt przed mrozem, wilgocią 

i wysoką temperaturą. Nie sto-

sować w zbiornikach do hodowli 

i chowu ryb jadalnych.

Opis środków pierwszej pomocy: 
Po wdychaniu: Przenieść na świe-

że powietrze. Jeśli zajdzie potrze-

ba zasięgnij porady lekarza. Po 

kontakcie ze skórą: Przed myciem 

usunąć pył ze skóry suchą szczot-

ką. Umyć wodą z mydłem. Jeśli 

utrzymują się podrażnienia skó-

ry, wezwać lekarza. Po kontakcie  

z oczami: Natychmiast powiado-

mić lekarza. W przypadku kon-

taktu z oczami usunąć szkła kon-

taktowe i natychmiast wypłukać 

oczy dużą ilością wody, również 

pod powiekami, przez co najmniej 

15 minut. Po połknięciu: Przemyć 

usta wodą i następnie wypić 

dużą ilość wody. Nie powodować 

wymiotów. Jeśli zajdzie potrzeba 

zasięgnij porady lekarza.
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OASE AquaActiv SediFree
Iszapeltávolító 

A kerti tavakban az elhalt anya-

gok, mint a levelek, növényi 

maradványok, az eledelmaradé-

kok és a halak ürüléke csúnya 

iszaplerakódáshoz vezetnek. Ez 

az iszap különösen gazdag tá-

panyagokban, és kiváló alapot 

biztosít a mikroorganizmusoknak 

elszaporodásához. A megtelepe-

dő mikroorganizmusok lebontják 

a tápanyagokat, ezáltal lebontják 

az iszapot, de az oldott oxigént 

is elfogyasztják. Ha az újabb üle-

pedés meghaladja a mikroorga-

nizmusok bomlási kapacitását 

és a rendelkezésre álló oxigént, 

az iszapréteg tovább növekszik. 

Ez minden esetben oxigénhiány-

hoz vezet az iszapban. Az élőhely 

anaerobbá változik, és rothadási 

salak képződik. Ez olyan rotha-

dási gázok felszabadulásával jár, 

mint a metán és a mérgező hid-

rogén-szulfid. Ha az üledék/iszap 

ilyen állapotba kerül, csak külső 

beavatkozás (mechanikai eltá-

volítás vagy biokémiai lebontás) 

lehetséges.

Működési mód:
A SediFree egyrészt a természet-

ben előforduló mikroorganiz-

musok keverékéből áll, amelyek 

hatékonyan bontják le a nehezen 

lebomló, összetett szerves hul-

ladékot vagy növényi összetevő-

ket, pl. a lignint és cellulózt.

Ehhez azonban oxigént kell bizto-

sítani a mikroorganizmusok szá-

mára. Ezért a SediFree emellett 

egy tisztán szervetlen porkeve-

réket is tartalmaz, amely elterül 

az iszaprétegen, és folyamatosan 

oxigént bocsát ki. Az élőhelyet 

aktívan megváltoztatja, és meg-

akadályozza a rothadást.

A két komponens kölcsönhatá-

sának köszönhetően a SediFree 

komplex keverék gyorsabban ké-

pes lebontani a tófenéken lévő 

szerves lerakódásokat (leveleket, 

elhalt növényi részeket, eledel-

maradékokat stb.) és a keletkező 

iszapot, mint amire a természet-

ben előforduló iszapbaktériumok 

egyébként képesek lennének.

Az OASE szűrőrendszerek meg-

akadályozzák az eliszaposodást. 

Ehhez kérje szakkereskedője ta-

nácsát.

Adagolás:
Adjon hozzá 70 g (= kb. 50 ml) ter-

méket 1000 liter tóvízhez.

Alkalmazás:
Adagolja a szükséges mennyi-

séget a mellékelt mérőpoháron 

található információk szerint.  

Egyenletesen oszlassa el a tó 

felszínén. A porkeverék leülepszik 

az üledéken, részben elkeveredik 

benne, illetve a helyszínen fejti 

ki a hatását. A hatékonyságot 

tovább növelheti további oxi-

génellátással, például az OASE  
AquaOxy levegőztető szivaty-

tyúval. A hatás 15 °C feletti vízhő-

mérsékleten a leghatékonyabb. 

Alacsonyabb hőmérsékleten a 

bomlás tovább tart a baktériu-

mok csökkent aktivitása miatt. 

Röviddel a kezelés előtt és után 

3 nappal kapcsolja ki az UVC 

eszközöket. Az alkalmazás 4 hét 

után megismételhető. Védje a 

terméket a fagytól, nedvességtől 

és a magas hőmérséklettől. Ne 

használja koitavakban és étkezési 

halakkal telepített vizekben.

Az elsősegély-nyújtási intézke-
dések ismertetése:
 Belégzés után: Friss levegőre kell 

menni. Ha szükséges, orvoshoz 

kell fordulni. Bőrrel való érintke-

zés után: Lemosás előtt a port 

száraz kefével el kell távolítani a 

bőrről. Szappannal és vízzel le kell 

mosni. Ha a bőr irritációja folyta-

tódik, orvost kell hívni. Szemmel 

való érintkezés után: Azonnal or-

vost kell hívni. Ha szembe került, 

a kontaktlencséket el kell távolí-

tani és azonnal nagy mennyiségű 

vízzel ki kell öblíteni, a szemhéjak 

alatt is, legalább 15 percig. Le-

nyelés után: A szájat vízzel ki kell 

tisztítani és azután sok vizet kell 

inni. Nem szabad hánytatni. Ha 

szükséges, orvoshoz kell fordulni.
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CS | Návod k použití

OASE AquaActiv SediFree
Odstraňovač kalu 

Odumřelý materiál jako listy, 

zbytky rostlin, zbytky krmiv nebo 

výměšky ryb se v  zahradních je-

zírkách proměňuje v  nepěkné 

usazeniny bahna. Toto bahno je 

plné živin a představuje vynikající 

zdroj obživy pro mikroorganismy. 

Mikroorganismy, které se zde 

usazují, metabolizují živiny, od-

bourávají bahno, současně však 

také spotřebovávají uvolňující se 

kyslík. Pokud nové usazeniny pře-

kročí kapacitu mikroorganismů 

při odbourávání a stávající kyslík, 

vrstva bahna se nadále zvětšuje. 

Následkem je vždy nedostatek 

kyslíku v  bahně. Životní prostor 

se přeměňuje na anaerobní, vzni-

ká vyhnilý kal. S  tím je spojeno 

uvolňování kalových plynů jako 

metan a  jedovatého sirovodí-

ku. Jakmile je sediment/bahno 

v  tomto stavu, je možný pouze 

zásah zvenčí (mechanické odstra-

nění nebo biochemické odbourá-

vání).

Působení:
SediFree se skládá ze směsi při-

rozeně se vyskytujících mikroor-

ganismů, které se specializují na 

rozkládání těžko odbouratelných, 

komplexních organických odpadů 

nebo částí rostlin, např. ligninu 

a celulózy.

Mikroorganismy k tomu však po-

třebují kyslík. Přípravek SediFree 

proto navíc obsahuje čistě anor-

ganickou práškovou směs, která 

se usadí na vrstvě bahna a  kon-

stantně uvolňuje kyslík. Životní 

prostor se aktivně změní a zasta-

ví se tlení.

Díky souhře obou složek dokáže 

komplexní směs SediFree odbou-

rávat organické usazeniny na dně 

jezírka (listy, odumřelé části rost-

lin, zbytky krmiv atd.) a  bahno, 

které z  nich vzniká, rychleji, než 

by to dokázaly bakterie, které se 

přirozeně vyskytují v bahně.

Filtrační systémy OASE zabra-

ňují zanesení bahnem. Nechte si 

poradit u  svého odborného pro-

dejce.

Dávkování:
70 g (= 50 ml) produktu na 1 000 l 

vody v jezírku.

Použití:
Potřebné množství dávkujte pod-

le údaje na dodávané odměrce.  

Dávkujte rovnoměrně po povrchu 

jezírka. Prášková směs se usa-

zuje na sedimentu, částečně do 

něj proniká, a  působí pak přímo 

zevnitř. Efektivitu můžete ješ-

tě zvýšit, když zajistíte zvýšený 

přívod kyslíku, například použi-

tím provzdušňovacího čerpadla 

OASE AquaOxy. Nejlepší účinek 

nastává při teplotě vody nad 

15 °C. V případě nižší teploty trvá 

odbourávání v důsledku nižší ak-

tivity bakterií o něco déle. 

Krátce před použitím a 3 dny po 

něm nepoužívejte zařízení UVC. 

Aplikaci lze po 4  týdnech zo-

pakovat. Produkt chraňte před 

mrazem, vlhkostí a vysokými tep-

lotami. Nepoužívejte ve vodách 

určených k  chovu konzumních 

ryb.

Popis první pomoci: 
Vdechování: Jděte na čerstvý 

vzduch. V případě potřeby kon-

zultujte s lékařem. Styk s kůí: 

Před omýváním odstraňte prach 

z pokožky suchým kartáčem. 

Omyjte vodou a mýdlem. Při pře-

trvávajícím podráždění pokožky 

je nutno uvědomit lékaře. Při za-

saení očí: Ihned přivolejte lékaře. 

Při vniknutí do očí odstraňte kon-

taktní čočky a ihned vyplachujte 

nejméně 15 minut velkým množ-

stvím vody i pod víčky. Poití: Vy-

plachujte ústa a dejte vypít velké 

nožství vody. Nevyvolávejte zvra-

cení. V případě potřeby konzultuj-

te s lékařem.
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OASE AquaActiv SediFree
Средство для удаления ила 

Органические остатки, на-
пример, мертвая листва, рас-
тения, корм или помет рыб, 
оседают на дно садовых пру-
дов и образуют неэстетичный 
слой отложений. Подобные 
иловые отложения особенно 
богаты питательными ве-
ществами и создают превос-
ходные условия для жизни 
микроорганизмов. Живущие 
в иле микроорганизмы пе-
рерабатывают питательные 
вещества, уменьшая количе-
ство ила, но поглощают при 
этом растворенный в воде 
кислород. Если количество 
нового осадка превышает 
количество перерабатыва-
емого микроорганизмами 
и слишком велико для до-
ступных запасов кислорода, 
слой ила увеличивается. Как 
следствие, в слое ила возни-
кает недостаток кислорода. 
Благоприятный для жизни 
осадочный слой превращает-
ся в анаэробный гнилостный 
ил. Это явление сопровожда-
ется выделением гнилостных 
газов, в том числе, метана, а 
также ядовитого сероводоро-
да. Если осадок / ил перехо-
дит в это состояние, ситуацию 
можно исправить внешним 
воздействием (механическим 
или биохимическим путем).
Принцип действия
В состав SediFree входит 
смесь природных микроор-
ганизмов, специализирую-
щихся на разложении трудно 
перерабатываемых органи-
ческих остатков, например, 
лигнина и целлюлозы.
Но для такой переработки 
микроорганизмам нужен 
кислород. Поэтому в состав 
SediFree также входит неор-
ганический порошок, кото-
рый оседает на поверхности 
ила и начинает выделять кис-
лород. Условия в придонном 
слое активно изменяются и 
препятствуют гниению.
Одновременное воздействие 
этих двух компонентов смеси 
SediFree позволяет перерабо-
тать органические отложения 
на дне пруда (листья, отмер-
шие части растений, остатки 
корма и т. д.) и образовавший-
ся из них ил быстрее, чем это 
могут сделать обычные живу-
щие в донном слое бактерии.
Предотвратить заиливание 
помогут системы фильтрации 
OASE. Проконсультируйтесь с 

сотрудниками специализиро-
ванного магазина.
Дозировка
70 г (= прибл. 50 мл) средства 
на 1000 л прудовой воды.
Применение
Использовать для дозировки 
входящий в комплект мер-
ный стаканчик.  Равномерно 
распределить по поверхно-
сти пруда. Порошок оседает 
на слое осадка, частично в 
него проникает и действует 
локально. Для повышения 
эффективности можно до-
полнительно увеличить коли-
чество кислорода, например, 
с помощью аэрационного 
насоса OASE AquaOxy. Наи-
более эффективно средство 
действует при температуре 
воды выше 15  °C. При более 
низкой температуре из-за бо-
лее низкой активности бакте-
рий переработка ила соответ-
ственно замедляется. 
Выключить УФ-очистители 
незадолго до применения 
средства и оставить их вы-
ключенными на 3 дня. Можно 
повторить процедуру через 
4  недели. Беречь продукт 
от мороза, влаги и высоких 
температур. Не применять в 
водоемах, предназначенных 
для разведения и содержания 
рыбы, используемой в пищу.
Описание необходимых мер 
в разбивке по раличным 
путям воздействия: 
После вдыхания: Перенести 
на свежий воздух. Если 
необходимо, получить 
онсультацию у врача. После 
контакта с кожей: Перед 
мытьем использовать сухую 
щетку для удаления пыли с 
кожи. Смыть водой с мылом. 
В случае продолжения 
раздражения кожи вызвать 
врача. После контакта с 
глазами: и попадания в 
организм: Немедленно 
вызвать врача. При контакте с 
глазами, снимите контактные 
линзы и немедленно
промойте слизистую, 
включая поверхность под 
веками, большим объемом 
воды в течение не менее
15 минут. После 
проглатывания и попадания 
в организм: Промыть рот 
водой и после этого выпить 
большое количество воды. 
Не вызывать рвоту.
Если необходимо, получить 
консультацию у врача.
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